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Extrato Ata da 338ª Reunião Plenária realizada no dia 22 de Novembro de 2018
Relato e Julgamento de processos disciplinares


	Às 10 horas e 30 minutos do dia 22 do mês de novembro do ano de 2018, iniciou-se a 338ª Reunião Plenária, Ordinária do Conselho Federal de Nutricionistas (CFN), realizada nas dependências do CFN, em Brasília (DF), para relato e julgamento dos Processos de Infração Disciplinares CFN nº 50/2017 (na origem CRN-1 nº 01/2016) e CFN nº 11/2018 (na origem CRN-1 nº 03/2016), conforme Código de Processamento Disciplinar, aprovado pela Resolução CFN nº 321, de 2003.

	Presentes à reunião os Conselheiros Efetivos: Albaneide Maria Lima Peixinho, Alcemi Almeida de Barros, Darlene Roberta Ramos da Silva, Elisabeth Chiari Rios Neto, Kely Szymanski, Rita de Cássia Ferreira Frumento, Silvia Maria Franciscato Cozzolino, Sônia Regina Barbosa e Nancy de Araújo Aguiar. Neste momento, a presidente Albaneide Maria Lima Peixinho se declara impedida de votar no julgamento do Processo CFN nº 50/2017 por ter participado de sua tramitação na Comissão de Ética do CFN, durante a Gestão 2015/2018. Uma vez declarado o impedimento da presidente do CFN, verificou-se que a conselheira suplente, Lorena Gonçalves Chaves, encontra-se impedida de participar da votação, pois foi relatora no processo de origem no CRN-1, tudo conforme art. 25, § 1º, inciso II, do Código de Processamento Disciplinar, aprovado pela Resolução CFN nº 321, de 2003.

	Pauta:

	Processo de Infração Disciplinar CFN nº 50/2017. Recorrente: F.P. (CRN-1/3497). Conselho Regional de Nutricionistas da 1ª Região (CRN-1). Relatora: conselheira Elisabeth Chiari Rios Neto. Presente ao julgamento o Assessor Jurídico do CFN, Dr. Adriano Rodrigues Pereira, OAB/DF sob o nº 19.350. Presente ao julgamento o Advogado Dr. Fábio Capell Farias Silva, OAB-DF 22.617, patrono da autuada, Dra. Fernanda Padovani. Foi iniciada a sessão de julgamento com a leitura do relatório e Voto pela conselheira Relatora, que opinou pela aplicação da pena de multa equivalente a 5 (cinco) vezes o valor da anuidade, conforme art. 20, inciso IV, da Lei 6.583/78. Após, foi dada a palavra ao advogado da recorrente, pelo prazo regimental, que efetuou sustentação oral. Em sua sustentação o advogado da recorrente suscitou questão de ordem (prejudicial ao exame do mérito deste recurso), consistente nas consequências do advento da Resolução CFN 599/2018, que alterou substancialmente o rol de direitos, deveres e obrigações dos Profissionais de Nutrição. Com efeito, a legislação nova é aparentemente mais benéfica no trato jurídico dado aos fatos imputados à recorrente, portanto deve ter aplicação imediata e retroativa ao caso em exame, nos termos do princípio da retroatividade da lex melius. Ato contínuo, foi iniciada a fase de discussões entre os Conselheiros Federais para elucidação dos fatos. Os conselheiros Alcemi Almeida de Barros e Silvia Maria Franciscato Cozzolino rechaçaram a questão de ordem, alegando, em síntese: “a questão de ordem suscitada foi realizada de forma genérica, não especificando qual, ou quais, itens, que a norma posterior foi mais benéfica que a norma anterior; especificamente com relação as fotos e a divulgação em seu perfil, a Resolução posterior acima citada é mais prejudicial que a anterior, a título de exemplos o art. 22, I, da Resolução CFN 334/2004, e número 541/2014, permitia a publicação de foto de “antes e depois” com anuência dos pacientes/clientes; e, na Resolução atual (599/2018) a vedação ao Nutricionista, mesmo com autorização concedida por escrito, “divulgar imagem corporal de si ou de terceiros, atribuindo resultados a produtos, equipamentos, técnicas, protocolos, pois podem não apresentar o mesmo resultado para todos e oferecer risco à saúde.” Ou seja, o Capítulo IV, do Código de Ética e de Conduta do Nutricionista, que trata sobre meios de comunicação e informação, é bem mais rigoroso que a norma anterior. Portanto, a aplicação da anterior é medida que se impõe, haja vista que se este Conselho aplicar a norma vigente prejudicará a Recorrente, agravando, ainda mais, a sua situação. Encerrada a discussão, a Senhora Presidente deu início à votação, proclamando o resultado com a aprovação à unanimidade, acompanhando integralmente o voto exarado pela Conselheira Relatora.
Deliberação: Acordam os Conselheiros do Conselho Federal de Nutricionistas, à unanimidade, conhecer do recurso e negar-lhe provimento, nos termos do voto da Conselheira Relatora. Dê-se ciência aos interessados.

	Encerrada reunião às 11 horas e 33 minutos do dia 22 de novembro de 2018. Lavrada a presente ata que, após lida e dada por conformidade, será assinada por quem de direito.

	Nomes em ordem alfabética
	Assinatura

	Albaneide Maria Lima Peixinho
	

	Alcemi Almeida de Barros 
	

	Darlene Roberta Ramos da Silva 
	

	Elisabeth Chiari Rios Neto 
	

	Kely Szymanski 
	

	Nancy de Araújo 
	

	Rita de Cássia Ferreira Frumento 
	

	Silvia Maria Franciscato Cozzolino 
	

	Sônia Regina Barbosa
	

	Reiniciada a 338ª Reunião Plenária, Ordinária do Conselho Federal de Nutricionistas (CFN), às 11 horas e 50 minutos do dia 22 do mês de novembro do ano de 2018, nas dependências do CFN, em Brasília (DF), para continuação de relato e julgamento.

	Presentes à reunião os Conselheiros Efetivos: Albaneide Maria Lima Peixinho, Alcemi Almeida de Barros, Darlene Roberta Ramos da Silva, Elisabeth Chiari Rios Neto, Kely Szymanski, Rita de Cássia Ferreira Frumento, Silvia Maria Franciscato Cozzolino, Sônia Regina Barbosa e Nancy de Araújo Aguiar. 

Neste momento, a presidente Albaneide Maria Lima Peixinho se declara impedida de votar no julgamento do Processo CFN nº 50/2017 por ter participado de sua tramitação na Comissão de Ética do CFN, durante a Gestão 2015/2018. Uma vez declarado o impedimento da presidente do CFN, verificou-se que a conselheira suplente, Lorena Gonçalves Chaves, encontra-se impedida de participar da votação, pois foi relatora no processo de origem no CRN-1, tudo conforme art. 25, § 1º, inciso II, do Código de Processamento Disciplinar, aprovado pela Resolução CFN nº 321, de 2003.

	Continuação da Pauta:

	Processo de Infração Disciplinar CFN nº 11/2018. Recorrente: F.P. (CRN-1/3497). Origem: Conselho Regional de Nutricionistas da 1ª Região (CRN-1). Relatora: Conselheira Elisabeth Chiari Rios Neto. Presente ao julgamento o Assessor Jurídico do CFN, Dr. Adriano Rodrigues Pereira, OAB/DF sob o nº 19.350. Presente ao julgamento o Advogado, Dr. Fábio Capell Farias Silva, OAB-DF 22.617, patrono da autuada, Dra. Fernanda Padovani. Foi iniciada a sessão de julgamento com a leitura do relatório e voto pela Conselheira Relatora pelo conhecimento do recurso e, no mérito, pelo não provimento, acompanhando integralmente as razões expostas na decisão plenária do CRN-1, adotando como fundamento de decidir, que foi pela aplicação da penalidade de suspensão de 06 (seis) meses do exercício profissional. Após, foi dada a palavra ao advogado da recorrente, que efetuou sustentação oral. Em sua sustentação o advogado da recorrente suscitou questão de ordem (prejudicial ao exame do mérito deste recurso), alegando que apenas Ele, na condição de patrono, foi citado para comparecer na data do depoimento; alegou ausência de citação pessoal de sua cliente para prestar depoimento na fase de instrução, requerendo a anulação do presente processo, desde a citada fase procedimental, por cerceamento de defesa. Todavia, consta dos autos, citação da Recorrente, com aviso de recebimento juntado à fl. 12 dos autos. Tendo apresentado defesa em 20/05/2016 (fls. 15/22). A Conselheira Sônia Regina Barbosa, fundamentou que: “A ausência da Recorrente, por 3 (três) vezes, durante o decorrer da instrução processual e no presente julgamento, mesmo o patrono estando devidamente intimado, por si só não gera nulidade apta a invalidar todo o processo, cabendo a defesa da Recorrente demonstrar real prejuízo. Inclusive, essa questão já foi enfrentada em momentos anteriores, tendo a defesa não suscitado eventual nulidade por escrito, resumindo-se a fazê-lo em sustentação oral já em recurso voluntário. Ato contínuo, foi iniciada a fase de discussões entre os Conselheiros Federais para elucidação dos fatos. Encerrada a discussão, a Senhora Presidente deu início à votação, proclamando o resultado com a aprovação à unanimidade, acompanhando o voto exarado pela Conselheira Relatora.
Deliberação: Acordam os Conselheiros do Conselho Federal de Nutricionistas, à unanimidade, conhecer do recurso e negar-lhe provimento, nos termos do voto da Conselheira Relatora. Dê-se ciência aos interessados.

	Encerrada reunião às 13 horas e 10 minutos do dia 22 de novembro de 2018. Lavrada a presente ata que, após lida e dada por conformidade, será assinada por quem de direito.

	Nomes em ordem alfabética
	Assinatura

	Albaneide Maria Lima Peixinho
	

	Alcemi Almeida de Barros 
	

	Darlene Roberta Ramos da Silva 
	

	Elisabeth Chiari Rios Neto 
	

	Kely Szymanski 
	

	Nancy de Araújo 
	

	Rita de Cássia Ferreira Frumento 
	

	Silvia Maria Franciscato Cozzolino 
	

	Sônia Regina Barbosa
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